



第 35 期 季刊

普陀山

創辦人：聖化師父
發行人：聖平法師
發行所：中華國際普陀山總會
地 址：新北市樹林區備內街 147 號
電 話：(02)2687-5170
傳 真：(02)2675-1790
網 址：www.ptbs.org.tw
劃撥帳號：50062906
戶 名：社團法人中華國際普陀山總會



佛門再添龍象

八月八日，柬埔寨普陀山寺大雄寶殿舉行剃度出家儀式，近事男、近事女，明仁、化真兩位住眾正式披剃成為出家眾，為佛教增添龍象。

儀式由開山住持聖化師父及監院聖平法師主持，師父賜予法名常明、常真，勉勵兩位要發勇猛精進心，依教奉行護持三寶，跟隨師父的腳步行菩薩道，盡形壽為佛教為眾生。

常明法師與常真法師是普陀山寺住眾當中最年長的哥哥姐姐，也是住眾小菩薩們的模範，常帶領其他住眾小朋友一起學習作務。常真法師為柬埔寨第一位跟隨漢傳法師出家的女眾，經由柬埔寨政府認可核准後，披剃於師父座下。出家之後，他們兩位仍不斷地精進在佛法上的修持，發願將來要像師父一樣弘揚佛法，利濟更多眾生。



◎ 聖化師父

我們生活在種種因緣的娑婆世界裡，有人快樂，有人煩惱，有喜怒哀樂生老病死，是正常加無常，但是人人都無法在黑暗中，發出本性的覺照，體發出，我們的正知正念，將所有的苦惱，轉為光明，廣大的菩提心，並提昇到慈悲喜捨的智慧觀，自我思惟來感召光明自在，卻是耗費在批評別人，放不下他人的排擠、嫉妒，致使自己無法解脫，複雜無比，千頭萬緒找不到源頭，沒智慧自我檢討。

佛說，眾生是未覺悟的佛，人之所以能成佛，是因為佛性人人本俱，只要經由動靜二法，不斷薰修，終能成正覺，所謂不斷薰修，就是日常生活的精進，生活要有佛法化，在日常生活裡，常會有委屈，但，那是經驗的學習，理當感恩，在困難的時候要歡喜接受考驗，在挫折當中來鍛鍊意志，如遇到失敗不要灰心，因為他可以累積智慧，要時時調伏自己的心念，在失望、生氣、悲傷、嫉妒、怨恨時，要立刻化解這些情緒，當在計較、比較、貢高我慢時，要立刻用智慧(佛法)來平衡自己的心態，以上能做到，您就是觀自在。師父與您共勉之。

柬埔寨普陀山寺中文學院開課

偏鄉孩子也能學習中文



盼了一年，柬埔寨普陀山中文學院終於開班了！去年暑假開山住持聖化師父到小林國小頒獎時，曾問孩子們是否想學習中文，大家反應熱烈，師父應允對孩子們的承諾，就在今年暑假，普陀山中文學院正式開課，為馬德望這個偏鄉地方更多孩子一圓學習中文的夢想。

隨著多元異國文化的興盛與發展，中文在柬埔寨已成為必備外語之一，大多數家庭的父母都希望子女能夠學習中文，增加將來就業機會。在資源有限的情況之下，學習中文對偏鄉孩子來說並不容易，普陀山中文學院的成立，造就機會給貧窮家庭的子女也能夠來學習中文。師父憶起小時候家境貧苦，沒錢上學念書，慈悲給來上課的孩子憑自己的家庭經濟狀況自發種福田。

師父告訴學子們：不管種多種少都沒關係，或許現在受別人幫助比較多，將來有能力時再來回饋幫助更多人，種多種少都是自己的福田，而將來有能力幫助別人，所耕耘的也是自己的福田。

在柬埔寨，普陀山中文學院不只教導中文，更發揚中華文化，教人日行三好。



隊輔心得

第一次參受到佛寺十公斤，滿滿的愛了又睡的出現，並孔說著熟福慧關懷劣，是身喝水只有淨一身髒資眼眶泛言不通卻達了對師感謝，讓我們小小像為他們望，接著鼓的活動了活動的大家一起腦力的工活動順利但是事前很感恩有到師父及下，我們勞務，同享用，的生活，更多的人照顧，而做好事，



◎ 蘇琬婷 老師

參與國際服務的志工，從出發的前一晚就感到東埔寨的用心，每個人的行李都是壓線三加上手提的七箱鳳梨酥，全是想帶進東埔寨，抵達東埔寨後還經過了五小時睡了又醒醒車程才抵達普陀山寺，孩子滿心期待大家的且有禮貌的用中文問候著大家，外國人的臉悉的中文讓我感動不已，貧窮佛寺的送水及讓我見識到當地弱勢家庭的生活環境有多惡在幸福的台灣從未想像的到的，煮飯要起火雨水，連洗澡都是簡易的沖洗無法好好的洗污，福慧關懷時一個奶奶看到大家送到的物

紅僅管語
用眼神傳
父深深的
我感受到
的付出好
帶來了希
是緊鑼密
籌備，為
盡善盡美

分工合作完成許多的前置準備，不管是勞力作大家都不分你我一起分工合作就是為了讓營隊當天雖然因語言不通而有些小插曲，完善的準備還是讓活動劃下完美的句點。我這機會可以參與這個有意義的活動，也感受法師們對孩子的教育及用心，在佛寺的教育的孩子感恩惜福有禮貌，也會主動幫忙法師甚至是想將好東西留待師父抵達東埔寨後一感恩有普陀山寺，讓這些弱勢的孩子有安穩期望這樣的善行可以讓更多人看到，進而有共襄盛舉，讓更多需要被幫助的孩子可以被我也將秉持著師父教導的存好心、說好話、將這份愛感染給其他人！



國中畢業的暑假，事情不多。在有緣人的邀請之下，我參加了這次的普陀山東埔寨的活動。經過了很長一段時間的前期準備，又花了將近一天的交通時間，終於抵達了普陀山在東埔寨的道場。我們帶了很多教材過來，很重！但在佛寺裡頭的小朋友，都不吝嗇的幫我們搬運東西。這裡的小朋友們，在師父的教導之下，都有良好的習慣，也學會了中文，十分乖巧。

時間到了，會自發的去上課，足球也踢的很棒，會自己洗衣服，會挑菜、剖椰子、削甘蔗（還會懂得跟師父、法師、一起來的志工們分享）……非常優秀。

此行的主要目的是關懷東埔寨的小朋友們，我們舉辦了一日夏令營的活動，開幕時，經過佛寺孩子的翻譯，由師父開示教導他們要行三好，縣長也來到了現場，對普陀山寺舉辦的活動十分重視。我們教大家做黏土、甲蟲、刮畫，也帶他們玩遊戲，最後結束時，發給他們一人一份餅乾（還有佛寺的十方苑鳳梨酥）跟禮物（文具組），雖然前期真的一直不停的在包裝東西，非常累，但就像師父說的，我們要造福，才會有善緣。

除了帶動夏令營之外，我們也到佛寺附近去關懷貧戶，送水並發放物資，親眼看到了他們的生活環境，才發現我們在台灣真的很幸福，我們要懂得知足。拿水來說，在台灣處處可見，在這裡，卻是種奢求，大部份的水，還是準備幾個大缸，在下雨的時候接下來的。

由於師父的慈悲，幾年來在東埔寨這邊不停耕耘教育，才有現在的佛寺，這麼良好的生活環境，每天三餐，大家會團聚在一起吃飯，師父開示我們，有做不好的地方，我們應該怎麼修正，也會告訴我們一些故事，讓我們了解更多的事情。有時候晚上，也會坐在廣場旁邊，教導小朋友誦經、說故事給他們聽，小朋友們都很喜歡師父，師父教導他們做人處事的道理，也關心他們的生活，吃飯時也很注意他們的威儀。

很感謝師父給了我們這個機會，來到這裡，看到了很多不一樣的事情，也讓我反省了很多想法上的問題，讓我更加知足，師父也告訴我們要孝順父母，因為他們總是為我們好的，不該感到不耐煩，要懂得幫助他們。要惜福再造福。



◎ 陳奕璇

視障朋友到訪普陀山寺 感受十方大家庭的溫馨



六月廿四日，新北市立瑤華仙主社會福利慈善事業基金會帶領視障朋友一行三十人參訪普陀山寺，進行交流聯誼。

開山住持聖化師父慈悲親切以佛法與大眾結緣，師父鼓勵視障朋友們，雖然在眼力方面不若一般人方便，但是視障朋友們的用心，往往在各方面所做得都不比一般人差。

在殿堂巡禮之後，師父親自帶領大家一起唱誦「清淨法身佛」，視障朋友都非常專注投入，彼此互動就像一家人般的親切。師父更拿出普陀山寺的特色點心，分發十方苑吉祥餅與大眾分享。負責人吳建勳師兄頒發感謝狀感恩師父，讚嘆來到普陀山寺就像是回到了自己的家一樣，也期待下次的因緣再相聚。



長青樂齡 學習超越

六月中旬起，普陀山寺舉辦長青樂齡活動，為長者打造活躍老化的學習環境，引導長者透過學習與互動，使身心靈都活躍，達到生命的超越。

為了鼓勵更多長者走出自我，提供長者一個健康的生活和學習環境，普陀山寺每月舉辦兩次長青樂齡活動，由果定法師及專業教師憲誌居士做動靜態課程教學，帶動長者活出生命意義與價值，享受終生學習的樂趣。

開山住持聖化師父表示：我們每個人要有健康的生活，就要有健康的活動。有健康的身心靈，就能活出生命力，活出人生價值。歡迎大家一起參與「長青樂齡，學習超越」！

活動訊息

普陀山寺水陸大法會
107年10月21~28日

消災延壽祈福法會
108年1月7~13日